



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 162 (19010) Вторник, 21 октября 2014 г.

ПРАВДА

• КОММУНАЛКА

Без объявления зимы



Календарная осень в разгаре, но уже в октябре начались серьёзные испытания для дорожных служб Тобольска.

По словам начальника отдела строительного контроля МУП «Тобольскстройзаказчик» Михаила Захарова, главным правилом дорожных служб в эти выходные и последующие дни стало правильное распределение имеющихся сил. Он также рассказал, что при обильном снегопаде в первую очередь освобождаются от снега автомагистрали, чтобы городское движение не было парализовано многокилометровыми пробками.

– Подрядными организациями было сделано всё возможное, – отметил он. – Сегодня на линии работает 40 единиц техники, в том числе 25 – снегоочистительной.

После завершения очистки магистральных дорог все силы подрядчиков будут брошены на основные проезды в микрорайонах города. Думаю, начнётся эта работа уже ко вторнику, – сообщил он.

Что же касается вывоза снега, то на это, по словам начальника отдела, у города средств пока нет.

А у нас во дворах

Первый же обильный снегопад показал, насколько готовы (или не готовы) к зиме управляющие компании.

Дворники ООО «Жилсервис» взяли за лопаты уже вечером в субботу и очистили придомовые тер-

ритории в восьмом микрорайоне. В воскресенье люди спокойно могли выйти из своих подъездов. В понедельник все 150 придомовых территорий были очищены от снега.

В помощь дворникам были направлены и два трактора, которые управляющая компания использует на очистке тротуаров. «Но вот беда, – делится директор УК Алексей Нигматулин, – мы-то тротуары очистим, а к очистке дорог подрядчики ещё даже не приступали. Пройдут они своей техникой и вновь завалят нам тротуары».

Посетовал директор и на зимнюю нехватку дворников. И попытка решить данную проблему через центр занятости населения также не увенчивается успехом.

– Мы готовы платить и собственникам, которые по

доброй воле возьмутся за уборку придомовой территории, но, увы...

Мал, да удал

Компания «Дом – Сервис» на рынке управления многоквартирными домами не так давно, но что касается организации работ, она даёт фору многим опытным компаниям.

Конечно, с обслуживанием трёх домов справиться проще, но важен сам подход к делу, забота о людях и своей репутации.

– Все три придомовые территории были очищены уже к шести утра в воскресенье, – сообщила директор управляющей компании Светлана Шумакова.

**Вера ХОХЛОВА
Светлана ВАЛИТОВА
(фото)**

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Вода, как всегда

По данным территориального отдела Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области в городе Тобольске, санитарно-эпидемиологическая обстановка в городе благоприятная.

Говоря о воде, которую потребляют горожане, руководитель службы Евгений Примаков отметил, что по микробиологическим показателям из разводящей сети вода не отвечает требованиям санитарных правил в 7,5%, без учёта производственного контроля – 2,2%. Удельный вес неудовлетворительных проб воды по микробиологическим показателям в пределах допустимых по СанПиН.

90,6% тоболяков обеспечены доброкачественной и условно доброкачественной питьевой водой. Вспышек инфекционных заболеваний, связанных с этим фактором, не зарегистрировано.

Светлана СУРАЕВА

Два сапога – пара

В Тобольске прошёл десятый городской конкурс «Лучшая пара года».

За все годы проведения конкурса в нём приняло участие 47 молодых семей. На этот раз отважились доказать свою крепость и сплочённость пять семейных пар.

Приветствовали молодые семьи председатель Тобольской городской думы Николай Зольников, начальник Тобольского отдела ЗАГС Галина Остякова и директор Центра реализации молодёжных и профилактических программ Михаил Никитин.

По итогам конкурсных испытаний «Лучшей парой года-2014» стали Наталья и Василий Михалёвы. Каждая из пяти пар были отмечены призами и титулами. Для гостей праздника были подготовлены приятные моменты, концертная программа с песнями и танцами, дефиле в свадебных нарядах.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Маленькие ракетчики

Для детской сборной города по настольному теннису наступила светлая полоса. Спортсмены не могут долго вариться в собственном соку и постоянно встречаются с одними и теми же соперниками.

Но вот и для теннисистов наступил праздник. В ходе соревнований в зачёт городской спартакиады школьников, члены тобольской сборной, помимо соперничества друг с другом, имели возможность поиграть и с другими участниками. Для них это была своего рода разминка перед более серьёзными турнирами.

В будущие выходные в Тобольске пройдёт открытый традиционный турнир памяти Панова, на который съезжаются сильнейшие теннисисты Тюменской области. А в дни осенних каникул ребята примут участие во Всероссийских рейтинговых соревнованиях «Тюменский меридиан», которые пройдут в областном центре.

Анна ЩЕРБИНИНА

• МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРМАТ

Егор идёт в гору

В состав молодёжного парламента входят самые энергичные, инициативные и амбициозные граждане Тобольска. В малом зале заседаний городской думы собирается не простая молодёжь – всё председатели, министры да президенты. Естественно, президенты своих учебных заведений и детских организаций, школьные министры и председатели комиссий МП.

Как и во всех структурах власти, в молодёжном парламенте также существует ротация кадров, одни депутаты складывают свои полномочия в силу возраста либо собственного желания, на их смену приходят другие. И становятся юными депутатами те, кто верит в свои силы, чувствует свою не-

обходимость, имеет желание и энергию совершать важные и добрые дела. На первом в этом учебном году заседании их было больше 25 человек. Поздоровались ребят с началом новой трудовой деятельности в МП председатель городской думы Николай Зольников и депутат Екатерина Шанина.



Егор Рочев с коллегами

– Ваши одноклассники и однокурсники уполномочили вас представлять свои учебные заведения – это по-

чётно и ответственно, – обратился к парламентариям председатель взрослой думы. – Я бы очень хотел, что-

бы чувство ответственности жило в вас постоянно. Только в этом случае вы сможете одновременно выполнять свою главную задачу – учиться, и справитесь с работой в МП. Позвольте мне надеяться, что вы обеспечите конструктивное взаимодействие, которое проявится в конкретных делах.

А таких дел было немало, о чём новенькие узнали во время заседания из отчёта о проделанной работе с января по сентябрь этого года. Также ребята обсудили план работы МП до декабря.

В ходе нынешнего заседания прошло переизбрание исполняющего обязанности

председателя МП, им стал студент 5 курса филиала ТюмГНГУ в Тобольске Егор Рочев, который пообещал «не только оправдать ожидания коллег, но и превзойти их». Егор – обладатель именной стипендии учёного совета ТюмГНГУ и стипендии Президента РФ, многократный победитель региональных и Всероссийских научно-практических конференций, лауреат Всероссийской выставки «Золотой фонд российской науки».

**Наталья ЮРЬЕВА
Светлана САМЫШКИНА
(фото)**

• ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Депутатская скорая помощь

Чаще всего тобольяки обращаются в общественную приёмную партии «Единая Россия» по вопросам, связанным с ЖКХ. На этот раз их выслушал депутат городской думы Олег Подковыров.

С жалобой пришла Зоя Шеделёва. Суть её в том, что соседи купили квартиру, но не прописываются и, соответственно, не вносят коммунальные платежи. Так что все расходы за тепло, воду и канализацию по статье «общедомовые нужды» ложатся на добросовестных плательщиков.

По закону любой гражданин может проживать, не прописываясь по адресу, в течение 90 дней, — вступает в диалог депутат. — Я так скажу, один в поле не воин, вам необходимо устроить общее собрание жильцов и коллективно принять соответствующее решение. Только так вы можете оградить себя от платежей «за того парня».

С просьбой помочь к депутату обратились жильцы дома № 9 «б» в 4 микрорайоне. Обрисовала ситуацию Валентина Кукланова:

— В доме проведён капитальный ремонт. Сработали очень хорошо, и крышу качественно сделали, и в подвале у нас теперь порядок. В общем, мы довольны, но в ходе ремонта убрали ограждение у дома и оно куда-то стигнуло. Обращались и к руководителю подрядной организации ООО «Перспектива», и в управляющую компанию ООО «Гарант», но воз, как говорится, и ныне там.

Депутат заверил, что возьмёт этот вопрос в работу — лично выйдет с ним на руководителю тех предприятий, вовремя не решивших проблему. Если и тогда вопрос не сведётся с места, то депутатский запрос будет направлен в органы исполнительной власти.

Примечание. Звонок директору управляющей компании Геннадью Уткину был сделан уже на следующий день. Тот ответил, что ему известно, что придомовая территория осталась без ограждения, но, по его

мнению, восстановить его по случаю ветхости невозможно.

— Здесь один выход — поставить новое ограждение за счёт текущего ремонта, но это будет сделано только в следующем году, — сказал Уткин.

Алёна Бушуева обратилась в партийную приёмную, не удовлетворившись площадью жилья, представленного ей по программе «Переселение». Юрист городской думы Ирина Титова объяснила заявительнице, что переселить семью в квартиру с большей площадью не было основания. Жильё предоставляется по квадратным метрам бывшей квартиры.

Не остаётся в стороне от разговора и депутат. Он, в свою очередь, заверяет, что запрос он всё-таки в жилищный комитет отправит, хотя тоже уверен, что нарушения законности обращения взяты на контроль, и у людей появилась надежда на решение своих проблем.

Вера ХОХЛОВА

• ПРАВОПОРЯДОК
Душегубы наступают

Но в целом уровень преступности в Тобольске снизился.

Об этом говорил на пресс-конференции прокурор города Евгений Бирюков. По итогам девяти месяцев 2014 года снижение составило 14%.

На 18% уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений. На 23% причинено меньше тяжкого вреда здоровью. Изнасилований совершено три, а в аналогичный период прошлого года — 10. Меньше стало разбоев — в этом году их совершено 14. Городской прокурор отметил 12-процентное уменьшение количества квартирных краж и 43-процентное — грабежей. Число мошенничеств уменьшилось на 51%, а количество угонов — на 41%.

Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, снизилось незначительно — на 7%. А вот убивать в Тобольске стали чаще. В этом году зафиксировано восемь таких преступлений (за три квартала прошлого года их было шесть). На один процент стало больше краж.



Показатель общей раскрываемости преступлений составляет 44%, так что простор для совершенствования деятельности правоохранителей имеется значительный. Наиболее часто раскрываются случаи разбоев (92%), убийств (70%) и грабежей (46%). Но те же убийства в прошлом году раскрывали чаще.

Светлана СУРАЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

• К 100-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Взгляд из прошлого



«Забятая война» — под таким названием в научной библиотеке Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника открылся выставочный проект, посвящённый 100-летию с начала Первой мировой войны.

На выставке представлены уникальные информационные материалы, фотодокументы, музейные экспонаты, взятые из фондов, а также экспонаты, предоставленные тобольяками.

О причинах, ходе самой войны, а также об её последствиях рассказала своим посетителям выставке главный библиотекарь музея Галина Лепова. Кстати, во время вы-

ступления она не раз обращалась к прародительнице «Тобольской правды» — газете «Тобольские губернские ведомости».

Посетителей от мала до велика тема «забытой войны» живо заинтересовала. Ребята подолгу задерживались у боевых экспонатов — винтовок, гранат, касок, внимательно рассматривали фотографии.

И на минуту показалось, что манекен в обмундировании офицера времён Первой мировой войны смотрит на них, на всех нас. И словно спрашивает — смогли ли мы сохранить то, что эти воины отдавали ценой собственной жизни?

Что ответить... Монархический строй рухнул. Но Родина-Россия осталась. И уже потомки тех солдат и офицеров сражались за неё. И побеждали.

• КСТАТИ

«Тобольская правда» начала писать о Первой мировой войне задолго до даты столетия её начала. К освещению этой темы подключились как штатные, так и внештатные авторы. Честно говоря, мы не ожидали большого числа читательских откликов — слишком большой временной отрезок отделяет нас от тех событий. Но они есть, и каждый для нас весьма ценен.

После выхода в свет очередной публикации Елены Габировой, проиллюстрированной фото-



Мирослав ВОЙНИЧ

• БАСКЕТБОЛ

Двойной удар

Тобольский БК «Нефтехимик» стартовал в XXIV чемпионате России по баскетболу среди мужских команд.

В Воронеже тобольяки встретились с местным клубом «Согдиана-СКИФ». Увы, но первые матчи для нашей команды сложились неудачно.

Тобольяки уступили первую десятиминутку (12:23) и в оставшихся трёх четвертях пытались догнать соперника. За минуту до окончания четвёртого игрового отрезка наша команда сократила разрыв в счёте до минимума (51:53). Однако на большее сил у наших баскетболистов не хватило. «Нефтехимик» уступил (53:62).

Второй матч с «Согдианой» «Нефтехимик» начал за здоровье и выиграл первый отрезок (29:24). Ну а затем последовал групповой сой прилёлов практически у всей команды Тобольска. «Нефтехимик» последовательно проиграл все три оставшиеся четверти матча, уступив в итоге (67:82). Единственным игроком тобольской команды, сумевшим забросить более десяти очков стал Глеб Бейгельзимер, набравший 12 баллов, совершивший пять подборов и сделавший шесть результативных передач.

Орест МУЗЫЧИН

• НА ПОЛПУТИ К МЕЧТЕ

Электричество для лошадок

Руководитель Тюменской региональной общественной организации инвалидов «Равные возможности» Сергей Маркшtedер продолжает реализовывать идею по созданию реабилитационного центра для детей и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья, основывающегося на иппотерапии.

После того, как журналисты десант высидели на площадке, где планируется строительство центра с конюшнями и манежами, кое-что изменилось. Уже готов проект электро-снабжения. Но подключиться к электросетям можно будет лишь, когда у Маркшtedера появится на руках готовый проект строительного объекта. Стоимость его оценивается в 210 тысяч рублей. Сумма для одного человека неподъёмная. Но надежда на то, что проект будет сделан, есть, так как этот вопрос взял под личный контроль председатель городской думы Николай Зольников.

Сам же Маркшtedер пока организовал работы по отсыпке чернозёмом прилегающей территории, где весной планируют посадить саженцы рябины, черёмухи, яблонь.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ПОМОЖЕМ!

Уважаемые земляки!

Тобольяку Максиму Кандрыкину 10 сентября исполнилось 30 лет. Максим — очень хороший парень, добрый, отзывчивый, бескорыстный. Десять лет назад ушёл служить в армию, где его жестоко избили. В результате побоев получил тяжёлую черепно-мозговую травму, после чего продолжительное время находился в коме, лежал в реанимации. На данный момент Максим в сознании, но ходить не может, около 9 лет он не встаёт вообще. Одно время он даже не мог сидеть. И вот наконец-то назначена долгожданная операция. Деньги на операцию выделены, а вот на реабилитацию в постоперационный период средств нет.

Просим всех неравнодушных людей, кто сколько может, помочь очень хорошему парню. Его мама будет рада и благодарна. Для каждого из нас это всего лишь 50-100 рублей, а для Максима — шанс на новую жизнь. После этой операции он сможет самостоятельно передвигаться впервые за 10 лет. Заранее благодарим всех откликнувшихся. Пусть Господь благословит вас и ваши семьи.

Номер карты для перевода денег: Сбербанк; 639002679002284135

Номер телефона мамы 8-912-384-5435 (Валентина Семёновна).

• ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

Вернётся ли Ленин в Тобольск?

Оживлённые дебаты вызвала просьба, с которой обратились в администрацию города ГК Тобольского отделения КИРФ — о восстановлении памятника В.И. Ленину. Обращение, соответственно, было вынесено на обсуждение исторического совета.

Речь шла о монументе, который в своё время стоял в сквере на Базарной площади и был смещён в 1991 году по решению городских властей того времени. Коммунисты скрупулёзно собрали историческую справку о создании памятника вождю социалистической революции, на народном сборе денег на него. Однажды в 2002 году они уже инициировали попытку его восстановления и получили разрешение от городских властей, но не смогли набрать нужное количество средств. В июне нынешнего года был начат сбор подписей, «за» — более четырёх тысяч тобольяков.

— Мы наставляем на восстановление памятника на бюджетные деньги, раз он незаконно смещён по решению властей, — подчеркнул секретарь по идеологии ГК КИРФ Клим Садыков.

Члены совета обсуждали обращение, прикидывали, сколько денег может потребоваться на монумент сегодня. То, что таких средств в бюджете города однозначно нет, подтвердили заместители главы администрации Яна Зубова и Закир Сатибаталов.

Аркадий Елфимов, вспоминая свои старания по установке памятника Ремезову ещё в советское время,

заметил, что ему тогда в областном ЦК КПСС отказали только потому, что в Тобольске не было ни одного приличного памятника Ленину — все были низкого качества. И высказал своё мнение о сегодняшнем «разгуле» в возведении скульптур.

— Наши города какими только памятниками не заставлены — и комарам, и чижикам, и кошечкам. И в Тобольске — то комичный царь в исподнем, то «кибитка Чичикова» с конями в центре города. А приличных памятников героям, оставившим след в истории города, нет. К примеру, Даниле Чулкову. Вот по инициативе «Тобольской правды» создаётся памятник Алябеву, уже и модель есть очень красивая, а дело тормозится. Что касается памятника Ленину, может, и следовало бы историческую справедливость восстановить, но подходить к этому надо разумно. Если организуется сбор народных средств, тогда, конечно, а на бюджетные деньги — вряд ли нас поддержат.

Проголосовав при одном воздержавшемся, члены совета включили памятник Ленину в список монументов, необходимых городу.

Председатель комитета по культуре и туризму администрации Тобольска Владимир Федоренко доложил об



изменениях в положении об историческом совете.

Начальник отдела комитета по туризму и культуре Наталья Журавлёва обратилась к членам совета (полагаю, не только к ним, но и ко всем жителям, знающим город) с просьбой внести предложения по пополнению и уточнению перечня топонимов Тобольска. Работа такая в комитете ведётся давно, список постоянно пополняется новыми находками, которые только обогащают нашу историю.

Она же обратила внимание собравшихся ещё на один документ, который «историкам» надо посмотреть и высказать свои предложения. Во второй раз комитет по культуре и туризму издаёт «Общегородской календарь знаменательных и памятных дат Тобольска». Сейчас готовится на 2015 год. Первый выпуск «разлетелся» и стал уже раритетом. Календарь — большое подспорье не только экскурсоводам, но и краеведам, историкам, педагогам, только вот

информацию надо в него помещать достоверную, выверенную, обоснованную. И ответственные за это члены совета тоже.

Раиса ПОЛОВИНКО

• ДЕРБИ

Матч особого назначения

Футбол. ОМОН. Метель. Победа

Поединок двух «Тоболов», курганского и тобольского, независимо от турнирного положения команд, традиционно является главным футбольным событием сезона. Болельщики придумали для матча однофамильцев звучное наименование — «речное дерби». И в Кургане, и в Тобольске считают, что «Тобол» только один, и игроки обеих команд, выходя на поле, каждый раз отстаивают право своего клуба на первородство.

На этот раз интрига и воле была заложена до предела. В матче, закрывающем сезон-2014, решалась судьба бронзовых медалей. Курганцам нужно было брать три очка. Тобольяков устраивала ничья, но в дерби важна только победа.

Стоит отметить, что на этот раз организаторы постарались проинформировать население о предстоящей «зарубе» — анонс матча транслировал рекламный царь-телевизор на самом оживлённом перекрёстке города. И там же был замечен автобус курганского происхождения, катящийся в сторону стадиона в сопровождении полиции.

Внимание силовиков к спортивному мероприятию было вполне объяснимо. «Тобол» на «Тобол» на «Тоболе» (такая вот словесная кутерьма) это не только противостояние на поле, но ещё и фанатские разбирательства. И полиция учла просчёты предыдущих лет (до сих пор помню позапорогодние растерянные лица двух патрульных, оказавшихся рядом с «самесом» 20 на 20). На этот раз многочисленный наряд был усилен ОМОНОм.

Но пора уже переходить собственно к футболу. «Мы приехали, чтобы победить», — самонадеянно скандировал гостевой сектор. И курганцы пошли вперёд. В дебютные минуты игра шла преимущественно на половине поля тобольяков, а на восьмой состоялся и первый опасный момент — Тарас Павлюкевич не без труда перевёл мяч за лицевую линию. «Тобол» (Т) внятно ответил лишь пятнадцать минут спустя. Евгений Князьков, довольно успешно пробивающий штрафные удары, на этот раз стенку обойти не сумел.

Однако перейти от обороны к атаке хозяева поля гостям не позволили. На 14-й минуте матча Андрей Масаковский получил пас в убойной зоне вблизи от ворот и «убил» — хладнокровнейшим образом реализовал представившийся ему шанс.

Игра была равной, но всё же курганцы прикладывали больше усилий к тому, чтобы отыграться, нежели тобольяки к тому, чтобы увеличить разрыв в счёте. На 34-й минуте матча борьба обострилась. Едва Павлюкевич отразил опаснейший удар форварда гостей, как Андрей Рассказанов имел в ходе одной атаки сразу две возможности отличиться... Не вышло.

Вышло у другого «Тобола», зауральского. Дмитрий Комогоров великопленным ударом сравнял счёт... Наш голкипер максимально перекрыл ворота, но мяч по предательской дуге миновал его руки и, отражённый стойкой, нырнул в сетку — 1:1. И тут же небеса разразились снежной крупой. Такой вот символизм.

До конца тайма оставались считанные минуты, и тобольяки потратили их в попытках выйти вперёд. И возможности для этого были. А голов не было... Свисток. Перерыв.

За отведённые на него регламентом 15 минут метель набело затянула зелёную поляну. И битва грянула уже в новых декорациях.

Тобольяки шли вперёд. Опытные Шестаков, Смоудинов, Бизин поочерёдно пробовали проломить оборонительные порядки курганцев, старалась и тобольская молодёжь. Но все усилия были напрасны — первые 15 минут второго тайма прошли без острых моментов (а курганцы к нашим воротам и вовсе не могли приблизиться). А затем... Ну вот, воистину, матч особого назначения — особую драматургию!

На 69-й минуте защитники «Тобола» (Т) упустили форварда гостей. Остановив его пришлось Павлюкевичу. И с нарушением правил... Пенальти! Дмитрий Бушманов реализует его, делая родному Кургану шикарный подарок — 2:1, и надежду на медали, шанс на выигрыш в дерби (курганцы не побеждали тобольяков уже более четырёх лет).

Двадцать минут до финального свистка. Времени у нашего «Тобола» более чем достаточно, но хватить ли сил, не искали ли записи спортивной ярости, без которой в таком матче победить невозможно?

Ответ был дан на 74-й минуте. В ходе по-хозяйски затяжной атаки мяч был сброшен к левому углу вратарём гостей. Остановив его пришлось Павлюкевичу. Не входя в неё, Андрей Рассказанов пробил мимо бросившегося на перехват курганского вратаря. Защитник пытался остановить снаряд, летящий в дальний угол пустыни уже ворот, но запутался в собственных ногах и среза сферического голубчика прямехонью в сетку — 2:2.

Гости пытались переломить ситуацию. Их белая форма сливалась со снежным покровом поля, а потому редкие атаки сквозь необразимую метель воспринимались, как партизанские вылазки. Сине-белые тобольяки, напротив, выглядели, как регулярная армия. А в открытом поле партизанам против обученных войск не выстоять никак.



Дмитрий КАРАСИЕР
Юрий ПОПОВ (фото)

ОАО «Тюменьэнерго» для потребителей электрической энергии
 В ОАО «Тюменьэнерго» продолжает свою работу круглосуточная информационная линия для потребителей. По единому бесплатному телефону Call-центра ОАО «Тюменьэнерго» потребители в любое время могут получить у специалистов компании информацию, касающуюся техприсоединения к электрическим сетям, передачи и учёта электроэнергии, консультации по вопросам, связанным с оказанием услуг ОАО «Тюменьэнерго».

Call-центр введен в работу для повышения качества взаимодействия с клиентами, а также для организации «единой платформы» для приема обращений и проведения комплексного анализа информации по поступающим обращениям. Сервис удобен для всех потребителей Тюменского региона: во время звонка на единый номер Call-центра произойдет автоматическая территориальная привязка абонента к филиалу компании, а оператор направит клиента точно к нужному специалисту. Система позволяет одновременно обрабатывать все поступающие звонки, производить автоматическую идентификацию потребителя и маршрутизацию звонка в соответствии с целью и данными клиента. В случае необходимости оператор или специалист сам перезвонит клиенту.

Кроме того, Call-центр интегрируется с основными информационными системами «Тюменьэнерго». Вопросы, предложения, жалобы обрабатываются программой автоматизированного документооборота, а это значит, что звонок в call-центр равнозначен письменному обращению в компанию, которое в обязательном порядке ставится на контроль.

Единый круглосуточный бесплатный телефон Call-центра ОАО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-04

КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ И РАЗМЕСТИТЬ ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ

Консультации по практическому применению положений федеральных законов № 44-ФЗ «О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ СФЕРЕ ЗАКУПОК...» и № 223-ФЗ «ЗАКОН О ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ОТДЕЛЬНЫМИ ВИДАМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ».

Телефон (3456) 39-91-13

ПРОДАМ ЖИЛОЙ ДОМ
 по улице К-Маркса площадью 60 кв.м, участок 6 соток, хоз. постройки, газовое отопление. В собственности. Имеется строительный материал для строительства гаража.
8-982-926-40-47, 8-912-385-17-77.

ЛЮБОЙ
 ремонт помещений от и до
 8 922 483 7878
 8 922 484 2516

ПРОДАЖА УГЛЯ КАМЕННОГО. НЕДОРОГО
8-919-959-01-62

Приглашаем на мастер-классы «добрых нянь». По окончании выдается сертификат.
8-982-902-39-05

Пошив, ремонт, реставрация одежды. Быстро. Недорого.
8-961-213-67-40

Продам благоустроенный коттедж в мкр. «Строитель». Общая площадь 300 кв.м, жилая площадь – 180 кв.м, второй этаж недостроен. Земля в собственности, 20 соток. Цена - 7 млн 800 тыс. руб.
8-904-877-56-76, 8-909-742-63-86

Выпускников Борковского детского дома приглашаем на празднование его 80-летнего юбилея. Торжества состоятся 24 октября 2014 года в с. Борки Тюменского района.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
 Готовая скважина за 1 день!
 + насос и шланг в подарок!
 + рассрочка без переплаты!
 + скидки для пенсионеров
 + гарантия
от 1000 руб.
8 9324 700-700

ИИЦУ
 для совместной поездки на вахту трактористов ТТ-4, АП-19, АП-18, вальщиков леса.
8-902-850-20-28, 8-912-390-45-79

Щебень, песок, керамзит
 с доставкой
8-912-398-04-84

ПРОДАМ ПИЖУ
 цигейковую облегченную, разм. 46-48, с капюшоном, рывжю, в хорошем состоянии, цена – 5 тыс. руб.
Телефон 8-912-077-97-99

Помощь в получении образования.
8-904-988-79-61

ПРОДАЁТСЯ а/м ГАЗ-3110, 1999 г.в., цвет мурина, ГБУ, ГУР. Цена – 35 тыс. руб.
8-952-682-33-22

ПРОДАМ КОТТЕДЖ
 98 кв.м, земельный участок 30 соток. Имеются все насаждения, хороший хозблок.
8-904-889-58-28, 33-73-92.

ПРОДАМ КОЛЕСА шипованные для VAZa, R 15. Недорого.
8-919-959-01-62

ПРОДАМ ПУХОВИК бордовый с капюшоном, P. 52-54. НЕДОРОГО.
8-912-397-80-59

Ремонт
 холодильников, стиральных машин на дому
8-912-997-41-77

Продам «Газель-2705», 2000 г.в.
8-912-925-56-51

Продам дом
 в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, 13 соток.
8-919-924-69-03

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
 РАСПОРЯЖЕНИЕ
 14 октября 2014 г. № 2031

О внесении изменения в распоряжение администрации города Тобольска от 30.12.2009 №2663

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.08.2014 №845 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 13.02.2006 №83», руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2013 №131-ФЗ, ст. 39, ст. 40 Устава города Тобольска:

1. В распоряжение администрации города Тобольска от 30.12.2009 №2663 «Об утверждении регламента подключения строящихся, реконструируемых или построенных, но неподключенных объектов капитального строительства к сетям водоснабжения и водоотведения города Тобольска» внести следующее изменение:
 Абзац 3 пункта 2.4 приложения к распоряжению изложить в следующей редакции: «срок действия технических условий, исчисляемый с даты их выдачи и составляющий (за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации) при комплексном освоении земельных участков в целях жилищного строительства не менее 5 лет, а в остальных случаях не менее 3 лет. По истечении этого срока параметры выданных технических условий могут быть изменены.»
2. Опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru).
3. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на Руппеля Н.Я., заместителя Главы администрации города.

Глава администрации города В.В. Мазур

«Автомир»
Продаётся
 VA3-2110, 2003 г.в.
Телефон 8-919-947-87-87.

VOLKSWAGEN PASSAT, цвет темно-синий, пр. 125 тыс. км, двигатель 1,8 л, механика, ОТС, без ДПП, ОСАГО по август 2014 г. Подогрев сидений, боковых зеркал, лобового и заднего стекол. Цена – 580 тыс. руб, торг уместен.
Телефоны: 8-912-398-48-68, 8-982-906-94-33.

VOLKSWAGEN JETTA, 2009 г.в., V 580, цвет «вишня», в хорошем состоянии. Всё есть.
Телефон 8-922-485-03-31.

MAXUS, дизель, 15 посадочных мест, цвет «металлик», резина зима-лето, 2008 г.в., пробег 120 тыс.км.
Телефон 8-919-949-41-24.

FORD, 9 посадочных мест, цвет белый, газ-бензин, резина зима-лето, 1993 г.в., 150 тыс.км.
Телефон 8-919-949-41-24.

CHEVROLET AVEO, 2012 г.в.
Телефон 8-912-922-71-53.

MITSUBISHI, 2010 г.в., цвет «серебро», 1,5, коробка-автомат, пробег 21 тыс. км. Торг при осмотре.
Телефоны: 8-912-928-46-66, 25-14-04

HYUNDAI ACCENT, 2008 г.в., пробег 55 тыс. км, цвет серебристый, механика, цена – 250 тыс. руб.
Телефон 22-48-27.

VA3-2107, 2004 г.в., цвет «баклажан», цена – 50 тыс. руб.
Телефон 8-904-889-61-09.

РЕЗИНА летняя, 2 баллона, для а/м «Ока».
Телефон 8-912-390-73-55.

РЕЗИНА летняя для а/м «Бриджстоун» 225/65/15, «Pirelli» 205/65/15.
Телефон 8-912-384-00-60.

UA3-469, 1999 г.в., цена - 75 тыс. руб.
Телефон 8-922-488-56-50.

VA3-2114, 2010 г.в., пробег 23 тыс. км.
Телефоны: 24-90-06, 8-912-394-21-46.

FORD FOCUS C-MAX, 2004 г.в., с автозапуском, пробег 107 тыс. км., подогрев передних сидений, кондиционер, не требует вложений. В отличном состоянии, комплект зимней резины.
Телефоны 8-961-201-33-88.

VA3-31105.
Телефон 8-912-998-47-77.

VA3-2114, 2010 г.в., пробег 24 тыс. км, белого цвета, доп. оборудованная.
Телефоны: 24-90-06, 8-912-394-21-46.

ТРАКТОР МТЗ-82, хорошем состоянии.
Телефон 8-952-676-06-59.

VA3-2114, 2011 г.в., 1,6 л., один владелец, состояние отличное, сигнализация, акустика. Цена 200 тыс. руб.
Телефон 8-982-920-62-22.

RENAULT, 2007 г.в., пробег 16 тыс. км.
Телефон 26-78-27.

СБИС++
 Электронная отчетность
АВС «СПУТНИК»
 установка программы СБИС++ электронная отчетность и документооборот
 Адрес: 9 янв, стр. 1, гостиница «Спутник», 2 ян, оф. 31
 Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97
 Электронный адрес: АВС@SPUTNIK.ru

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербикина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Юрий Попов	24-35-34
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	
Корректоры	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 1571. Тираж 4288. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда»». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
 Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
 Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
 За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.